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Presidente, Scusi, onorevole De Renzis, prima 
eli accordarle la facoltà di parlare, devo fare ima 
osservazione all'onorevole Baccarini ed è questa 
ohe la cortesia, usata all'onorevole De Renzis, non 
gii fu usata da me ma dalla Camera su proposta 
dell'onorevole L a Porta, 

L'onorevole De Renzis ha facoltà di parlare. 
D@ Renzis, relatore. Io vorrei faro osservare 

all'egregio mio amico Baeearini che questa fanta-
smagoria del " ti vedo e non ti vedo „ del dise-
gno di legge nell'ordine del giorno è una delle 
tante combinazioni della vita, anzi confesso di es-
sere stato molto dolente che nell'estate scorsa que-
gto disegno di legge non sia stato discusso, perchè 
H Governo ha dovuto prendere i fondi necessari 
per la costruzione del carcere di Regina Coeli, 
POH decreto reale, dalle spese impreviste; cosa 
poco piacevole e poco corretta amministrativa-
mente, Oggi siccome nell'ordine del giorno, pr ima 
di questo di cui trattiamo, erano inscritti var i di-
segni di le^ge, credeva che esso non venisse in di-
scussione. Ad ogni modo se il Governo accetta che 
questo disegno eli legge abbia domani la priorità 
nell 'ordine del giorno, io mi troverò qui al mio 
posto, come spero che ci si troverà del pari l'ono-
revole Baccarini. 

Presidente. Se non sorgono opposizioni, la pro-
posta dell'onorevole De Renzis s ' intenderà appro-
vata, 

(E approvata). 

Invito l'onorevole De Renzis e l'onorevole Bac-
carini a trovarsi domani presenti in principio di 
seduta, siccome è loro dovere (Si ride), e allora si 
procederà senza difficoltà alla discussione del di-
segno di legge pei lavori del carcere di Regina 
Coeli. 

Baccarini. Chiedo di parlare. 
Pres iden te . Parli pure, 
Baccarini, Io ringrazio l'onorevole presidente 

per la mia parte, e lo assicuro che adempirò al 
mio dovere, come l 'ho adempito costantemente 
tutt i i giorni che la Camera ha tenuto seduta. 

Bisciissione della proposta di legge: Aggrega-
mento 

{¡dente . L 'ordine del giorno reca: Discus-
sione del disegno di legge per aggregazione del 
comune eli Campora al mandamento di Laurino. 

Voci. A domani! 
Si dà lettura della proposta di legge. 

, segretario} legge. (Vedi /Stampato nu* 
mero 38 i - a ) , 

Presidente, L a discussione generale e aperta , 
H a facoltà di parlare l'onorevole Di Gaeta, 
Dì Gaeta. Mi rincresce di dover far perdere un 

po' di tempo alla Camera per un disegno di legge 
di così poca importanza; ma cercherò di essere 
quanto più breve mi sarà 'possibile. 

L a Camera ricorderà, che, quando fu stabilito 
il presente ordine del giorno, a proposta dell'ono-
revole presidente del Consiglio, io espressi la mia 
sorpresa nel sentire, annoverato f ra i disegni di 
legge da discutersi, questa proposta dì legge pei? 
l 'aggregazione del comune di Campora al man-! 
daraento di Laur ino; conciossiachè a me sem-
brava veramente strano ed inconcepibile come 
il Governo si mostrasse premuroso di far discu-
tere questa proposta di legge quando dal Governo 
stesso, pochi mesi prima, era stato presentato un 
disegno di legge di radicale r i forma giudiziaria | 
disegno di legge che, come sapete, trovasi oggi 
dinnanzi a una Commissione composta di egregi 
nostri colleghi. 

Non so se quest 'ultimo disegno di legge avrà, » 
no, la fortuna di esser discusso dalla Camera ; 
probabilmente, no; ma so per altro che, nel-
l'animo dell' onorevole presidente del Consiglio 
e, ancor più, dell'onorevole guardasigilli, una tale 
speranza non avrebbe dovuto far mai difetto t 
poiché quante volte questa speranza fosse loro ve-
nuta meno, io credo che l'onorevole guardasigilli 
avrebbe dovuto lasciare il suo posto, o, per lo 
meno, r i t i rare il disegno di legge; poiché non è 
lecito presentare disegni di legge ad pomparti. 

E inutile, onorevole Ta jan i , che sorr ida; mi 
scusi, la vera condizione delle cose è questa. 

Quando e' è una Commissione la quale sta esa-
minando un disegno di legge di radicale r i forma 
giudiziaria, il Governo che permette che, non solo 
sia presa in considerazione, ma che si discuta una 
proposta di legge per una r iforma parziale di cir-
coscrizione giudiziaria, mi pare sia un Governo 
il quale non abbia nessuna fiducia nel disegno di 
legge da esso presentato. 

Quindi, io propongo la questione pregiudiziale, 
e quante volte la Camera non volesse approvare 
la mia proposta di rigetto dell 'attuale proposta di 
legge, proporrò di sospenderla, e r imandarla alla 
discussione del disegno di legge di radicale ri-
forma giudiziaria.. . 

Mezzanotte, relatore. Chiedo di parlare. 
Dì Gaeta. Ella, come relatore, onorevole Mezza-

notte, ha il diritto di parlare, ed ha manifestato 


